



दैनिक लोकसभेचा संग्राम

सम्राट अनेक परंतु बातम्यांचा एकच !

महाराष्ट्र सम्राट

संपादक : चंद्रकांत भोईटे



तापमान
कमाल ४९° से | किमान २८° से

बाजार
सोने ७९,०९० | चांदी ८९,८६०

डोकं खाजवा - अशोक सुलार



मी त्या पक्षातून का उभा राहिलो? अन्यथा मी आता तुरुंगात गेलो असतो.

थोडक्यात घडामोडी

गुरूवारी दिवा आणि मुन्ना प्रभागातील काही क्षेत्रात आठ तास पाणी बंद राहणार

ठाणे - दिवा प्रभाग क्षेत्रात शीळ, खर्डी आणि भोलेनाथ नगर तसेच, मुन्ना प्रभाग क्षेत्रातील वायू जंक्शनपासून मुन्ना अग्रिशनम केंद्रपर्यंतच्या भागात गुरूवार, ०९ मे रोजी स. १० ते सायं. ६ या आठ तासात पाणी पुरवठा बंद राहणार आहे. एमआयडीसीच्या मुख्य जलवाहिनीवर भोलेनाथ नगर गेट समोरील नाल्यातील ६६० मीमी व्यासाच्या जलवाहिनीवरील

अनधिकृत नळ जोडणी खंडित करणे आणि व्हॉल्व्ह दुरुस्तीची कामे होणार

अनधिकृत नळ संयोजन खंडित करणे आणि कल्याण फाटा जलकुंभाकडे जाणाऱ्या जलवाहिनीवरील ३५० मी मी व्यासाच्या व्हॉल्व्हची दुरुस्ती करणे या कामांसाठी गुरूवार, ०९ मे रोजी स. १० ते सायं. ६ या आठ तासात पाणी पुरवठा बंद राहणार आहे. कल्याण फाटा येथून एमआयडीसीच्या जलवाहिनीवरून होणारा पाणी पुरवठा या काळात खंडित राहणार आहे. दुरुस्तीचे काम झाल्यानंतर पुढील दोन दिवस या भागात कमी दाबाने पाणी पुरवठा होईल. त्यामुळे नागरिकांनी आवश्यक पाणी साठा करून ठेवावा, तसेच, पाण्याचा अप्रत्यक्ष टाऊन महापालिकेस सहकार्य करावे, असे आवाहन प्रशासनातर्फे करण्यात आले आहे.

विधानपरिषद निवडणुकीसाठी बिगुल वाजल

लोकसभा निकाल लागताच महाराष्ट्रात पुन्हा रणधुमाळी

मुंबई - राज्यात लोकसभेची रणधुमाळी संपते न संपते तोच विधानपरिषदेच्या चार जागांवर निवडणूक होत आहे. पदवीधर आणि शिक्षक मतदारसंघाच्या निवडणुका जाहीर झाल्या आहेत. मुंबई, नाशिक आणि कोकण विभागांचे १० जूनला मतदान होतंय. मुंबई आणि कोकण पदवीधर तसेच मुंबई, नाशिक शिक्षक मतदारसंघाची निवडणूक जाहीर झालीय. चार आमदारांचा कार्यकाळ ७ जुलैला संपतोय.

विधानपरिषदेच्या पदवीधर आणि शिक्षक मतदारसंघातील चार जागांसाठी १० जूनला मतदान होणार आहे. विधान परिषद सदस्यांच्या एकूण सदस्यांपैकी ७ सदस्य शिक्षक, तर ७ सदस्य पदवीधर मतदार संघातून निवडून जातात. दरम्यान दोन पदवीधर आणि दोन शिक्षक मतदार संघातील रिक्त होणाऱ्या एकूण चार जागांसाठी निवडणूक आयोगाने निवडणूक कार्यक्रम जाहीर केला. या कार्यक्रमानुसार १० जूनला मतदान होणार असून १३जूनला मतमोजणी होईल.

कशी असणार निवडणूक प्रक्रिया ?

निवडणुकीची प्रक्रिया १५ मे पासून सुरू होणार आहे. इच्छुक उमेदवारांनी २२ मे पर्यंत अर्ज दाखल करता येणार आहे. इच्छुकांनी दाखल केलेल्या अर्जाची छाननी २४ मे रोजी होणार तर आहे. अर्ज मग घ्यायचा असेल २७ मे पर्यंत उमेदवारांना अर्ज मग घेता येणार आहे.

पदवीधर मतदार संघातील उमेदवाराला नोंदणी आवश्यक असते. मतदार संघात हजर राहून मतदान करावे लागते. निवडणूक जाहीर होण्याच्या तीन वर्षाआधी मतदाराने आपला पदवी अभ्यासक्रम पूर्ण केलेला असावा.

कशी पार पडते निवडणूक प्रक्रिया ?

विधानपरिषद निवडणुकीत सर्वात मोठा मुद्दा मतदानाचा आहे. राज्यसभेत खुले मतदान असल्याने पक्षाच्या आमदारांना मत दाखवून टाकावे लागते. पण विधान परिषद आमदार गुप्त मतदान करतात त्यामुळे विधान परिषद निवडणुकीत मोठ्या प्रमाणावर क्रॉस वोटिंग होण्याची शक्यता असते. निवडणुकीसाठी जितके मतदार उभे असतील तेवढ्या उमेदवार ना पसंती क्रम देता येतो. विधान परिषद सदस्यांचा कार्यकाळ सहा वर्षांचा असतो. विधान परिषद स्थायी सभागृह आहे. ते कधीही विसर्जित होत नाही. दर दोन वर्षांनी सभागृहाचे एकास तीन सदस्य निवृत्त होतात तेवढेच नव्याने निवडतात.



ठाण्यातील उथळसर येथील बाबुभाई पेट्रोल पंप समोरील रस्त्यावर ड्रेनेजेचे झाकण धसल्याने मोठे खडे पडले आहेत याटिकाणी अपघात होऊन नवे म्हणून स्थानिक नागरिकांनी खड्ड्याभोवती रेखाटण्यात आले आहे.

मतदानाच्या जागृतीसाठी ठाण्यात शनिवारी मिनी मॅरथॉन

ठाणे - येत्या २० मे रोजी होऊ घातलेल्या लोकसभा निवडणुकीत जास्तीत जास्त मतदारांनी मतदान करावे याबद्दल जागृती करण्यासाठी ठाण्यात, शनिवार, ११ मे रोजी सकाळी मिनी मॅरथॉनचे आयोजन करण्यात आले आहे. ठाणे महापालिका, जिल्हाधिकारी कार्यालय, ठाणे जिल्हा अधिलेखिक असोसिएशन आणि ठाणे सिटीझन्स फाऊंडेशन यांचा हा संयुक्त उपक्रम असून जास्तीत जास्त धावपटूंनी या मॅरथॉनमध्ये सहभाग घ्यावे, असे आवाहन ठाणे

महापालिका आयुक्त सौरभ राव यांनी केले आहे. सार्वत्रिक निवडणुकीत मतदानाची वाढावी यासाठी ठाणे महापालिकेतर्फे 'स्वीप' अंतर्गत विविध उपक्रम हाती घेतले आहेत. रविवारला जोडून मतदानाची सुटी आली असली तरी नागरिकांनी मतदान करणे चूक नये यासाठी वारंवार जागृती केली जात आहे. या मतदानाची आठवण करून देण्यासाठी 'धावा आणि मतदान करा' असा संदेश देणारी मिनी मॅरथॉन (पान २ वर)

छत्रपती संभाजीनगर आणि धाराशिव नामांतरावर शिक्कामोर्तब, शिंदे सरकारला दिलासा!

मुंबई : नामांतराच्या वादावर सरकारला मोठा दिलासा मिळाला आहे. औरंगाबाद - उस्मानाबाद नामांतर वादावर आज हायकोर्टाने फैसला दिला आहे. केंद्र सरकार आणि राज्य सरकारच्या निर्णयाला स्थानिक रहिवाश्यांकडून दिलेले आव्हान हायकोर्टाने फेटाळलं आहे. मुंबई उच्च न्यायालयाने ऑक्टोबरमध्ये राखून ठेवला निर्णय आज जाहीर केला आहे.

४ ऑक्टोबर २०२३ रोजी यावर सुनावणी पूर्ण करत मुख्य न्यायमूर्ती देवेन्द्रकुमार उपाध्याय आणि न्यायमूर्ती आरिफ डॉक्टर यांच्या खंडपीठाने आपला अंतिम निकाल राखून ठेवला होता. तो निकाल आज जाहीर केला आहे. तो निकाल जाहीर करताना राज्य सरकारने महसूल विभागाच्या अंतर्गत येणाऱ्या भागात उस्मानाबाद आणि औरंगाबाद यांचे अनुक्रमे धाराशिव आणि छत्रपती संभाजीनगर नामकरण करण्याचा निर्णय अतिशय योग्य आहे. या निर्णयामुळे

कोणालाही फरक पडणार नाही, असा निकाल देत स्थानिकांनी केलेल्या याचिका फेटाळल्या आहे. या याचिका फेटाळताना हायकोर्टाने कोणताही आर्थिक दंड लावू इच्छित नाही, असे स्पष्ट केले आहे.



नामांतराचा निर्णय राज्य सरकारने अतिशय प्रतिष्ठेचा केला होता. आगामी निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर केवळ ही दोन शहरे नव्हे तर अन्य शहरांचा नामांतर करण्याचा प्रस्ताव विचारधीन असल्याचे स्पष्ट केले आहे. नुकतेच राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी सुद्धा अहमदनगर अहिल्यानगर होईल असे स्पष्ट केले आहे.

सुप्रीम कोर्टात जाणार : याचिकाकर्त्यांचे वकील

याचिकाकर्त्यांचे वकील म्हणाले. महिनाभर सुनावणी झाल्यानंतर कोर्ट आमच्या बाजूने निकाल लावेल अशी अपेक्षा होता. आज हायकोर्टाने दिलेला निकाल आम्हाला अपेक्षित नव्हता. याचिकाकर्ते बॉम्बे हायकोर्टाच्या निकालाविरोधात सुप्रीम कोर्टात जाणार आहेत. १९९८ साली सुप्रीम कोर्टाने जो याचिकाकर्त्यांना दिलासा दिला होता तशाच प्रकारचा न्याय निकाल सुप्रीम कोर्टातून आम्हाला मिळेल अशी आशा आहे.

निवडणुकांच्या काळात याचिका फेटाळणे चुकीचे : याचिकाकर्ते

हायकोर्टाने दिलेला निकाल हा राजकीय हेतूने आलेला आहे. सध्या महाराष्ट्रात निवडणुका आहेत. निवडणुकांच्या काळात याचिका फेटाळण्यात आली आहे. निवडणुकांच्या काळात याचिका फेटाळणे चुकीचे आहे. आम्ही सुप्रीम कोर्टात जाणार, असे याचिकाकर्ते म्हटले आहे. यासंदर्भात आलेल्या २८ हजार आक्षेप अर्जांचा विचार करण्यात आलेला नाही. तसेच निव्वळ राजकीय हेतूच हा निर्णय घेण्यात आलाय.

१४२- कल्याण पूर्व मतदारसंघातील विविध चाळी व सोसायट्यांमध्ये गृहभेटीद्वारे मतदान जनजागृती

ठाणे - लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ अंतर्गत २४- कल्याण लोकसभा मतदारसंघातील स्वीप पथकाने १४२ कल्याण पूर्व विधानसभा मतदार संघातील विविध चाळी व सोसायट्यांमध्ये मतदान जनजागृती केली व नागरिकांना येत्या २० मे रोजी मतदान करण्याचे आवाहन केले.

१४२ कल्याण पूर्व विधानसभा मतदारसंघात सहा. निवडणूक निर्णय अधिकारी गोपीनाथ ठोंबरे आणि अति. सहा. निवडणूक निर्णय अधिकारी डॉ. स्वाती घोंगडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आज स्वीप पथकातील (मतदार जनजागृती पथक) महापालिकेचे शिक्षणाधिकारी



तथा नोडल अधिकारी विजय सरकटे (स्वीप) यांच्या अधिपत्याखालील पथकाने ही गृहभेटीद्वारे जनजागृती कार्यक्रम पार पाडला. यावेळी या पथकांनी कैलास नगर, शंकर पावसे रोड, काटेमनेवाली परिसरातील मॉडर्न गृहनिर्माण सोसायटी, ज्ञानदिप गृहनिर्माण सोसायटी, जय अंबे कॉलनी, (पान २ वर)

पालिकेने घेतली उभ्याची दखल... २५ ठिकाणी तात्पुरत्या पाणपोई सुरु

ठाणे - यंदा ४२ पार तापमानाचा आणि अति उभ्याचा सामना ठाणेकरांना करावा लागला. या तापमानाची दखल ठाणे पालिकेने घेत ठाण्यात तात्पुरत्या २५ ठिकाणी पाणपोई उभारण्याची मोहीम सुरु करण्यात आलेली आहे. तर पालिकेच्या या उपक्रमात एमएचसीआय आणि समर्थ भारत च्यासपीठ यांच्या सहकार्याने सुरु करण्यात आलेली आहे. नागरीकरणांमुळे शहरात वाढत जाणाऱ्या उष्णतेमुळे निर्माण होणाऱ्या संकटावरील नियंत्रणासाठी ठाण्याचा सर्वेक्ष उष्णता उपाययोजना आराखडा तयार करण्यात आला आहे. महाराष्ट्र शासन, ठाणे महानगरपालिका व काऊन्सिल ऑफ ऍनर्जी एनव्हायरॉमेंट अॅण्ड वॉटर या संस्थानी हा आराखडा एकत्रितपणे तयार केलेला आहे. उष्णतेच्या लाटेच्या सामना करण्यासाठी ठाणे

महानगरपालिका सजग असून परिस्थितीचे गांभीर्य लक्षात घेऊन आयुक्त सौरभ राव यांच्या आदेशानुसार महापालिका क्षेत्रात मोठ्या प्रमाणात जनजागृतीही करण्यात येत आहे. आयुक्त सौरभ राव यांनी दिलेल्या निर्देशानुसार महापालिका क्षेत्रात पाणपोई सुरु करण्यात आल्या आहेत. ठाणे महापालिकेने केलेल्या आवाहानानुसार, सीएसआरच्या माध्यमातून पाणपोई सुविधा उपलब्ध केली गेली आहे. या २५ ठिकाणी पाण्याचे मोठे माठ, स्लास ठेवण्यात आले आहेत. तेथे दरोज पिन्याचे शुद्ध पाणी भरण्याची व्यवस्था संबंधित संस्था करत आहेत, माहिती मुख्य पर्यावरण अधिकारी मनिषा प्रधान यांनी दिली. ठाणे स्टेशन, कोपरी पूल, आईस फॅक्टरी, जवाहरबाग, आशर आयटी पार्क, किसननगर शाळा, अंबिका



नगर नं. ३, पडवळ नगर, हाजुरी गाव, मंदिर, कोसा तलाव, वक्का पार्क, अमृत पासपोर्ट ऑफिस, तीन हात नाका, कोलशेत रोड नाका, बाळकूम नाका, माजीवडा नाका, कळवा स्टेशन, १० फूट रस्ता-खारेगाव, कळवा नाका-दत्त मंदिर, कोसा तलाव, वक्का पार्क, अमृत नगर, लोकमान्य डेपो, राबोटी, कोर्ट नाका, वर्तकनगर नाका, शास्त्री नगर नाका अशा २५ ठिकाणी पाणपोई सुरु करण्यात आली आहे.

ठाण्यात आगरी कोळी मतांच्या धुवीकरण्याची ठाकरे सेनेची रणनीती

ठाणे : नवी मुंबई विमानतळाला दि.बा. पाटील यांचे नाव देण्याचा प्रलंबित प्रस्ताव याच भागातील प्रकल्पप्रस्तांची घरे नियमित करण्यात निर्माण झालेली अडसर आणि संजीव नाईक यांची उमेदवारी डावलली गेल्याने आगरी, कोळी, प्रकल्पप्रस्त समाजात असलेली नाराजी गृहीत धरून शिवसेना उद्धव ठाकरे गटाने ठाण्यात या समाजाच्या धुवीकरण्याचे पद्धशीर प्रयत्न सुरु केल्याचे चित्र आहे. नवी मुंबईत घेतलेल्या मेळाव्यात राजन विचारे यांनी नवी मुंबई विमानतळाच्या नामांतराचा प्रश्न हाती घेतला. याशिवाय, अटकेत असलेले आगरी समाजाचे

पदाधिकारी एम.के. मढवी यांच्या अटकेचा मुद्दाही स्वतः उद्धव ठाकरे आणि विचारे या दोघांनीही तापविण्याचा प्रयत्न केला. मिरा भाईदरमधील कोळी समाजाचे प्रश्न तसेच ठाणे, बाळकूम भागातील आगरी समाजाला चुचकारण्यासाठी देवराम भोईर आणि संजय भोईर यांच्यावर झालेल्या कथित राजकीय अन्यायाच्या चर्चाही उद्धव सेनेकडून पद्धशीरपणे घडविली जात आहे. या मतदारसंघात असलेल्या दोन लाखांहून अधिक आगरी, कोळी समाजातील मतांची रसद पक्षामागे उभी करण्यासाठी काही विशिष्ट पदाधिकाऱ्यांच्या नियुक्त्याही केल्या जात असल्याचे समजते.



ठाणे लोकसभा मतदारसंघाचा कोंडवळा गेल्या काही वर्षांमध्ये झपाट्याने बदलला असला तरी या भागात असलेल्या आगरी कोळी समाजाचे मतदान नेहमी वैशिष्टपूर्ण राहिले आहे. १२ वर्षांहून अधिक काळ ठाणे जिल्ह्याचे पालकमंत्री पद भूषविलेले गणेश नाईक हे आगरी समाजाचे मातब्बर नेते मानले जातात. ठाण्याचा बदललेला सामाजिक चेहरा नाईक यांनी राजकीय नेता म्हणून पूर्वेपर लक्षात घेतला. त्यामुळे आगरी समाजाचे मोठे पाठबळ असतानाही नाईक यांनी स्वतःची प्रतिमा बहुभाषिक समाजाचा नेता म्हणून उभी केली. या दुहेरी समीकरण्या राजकीय फायदा अनेक दशक नाईक यांना झाला. २००९ मध्ये नव्याने निर्माण झालेल्या ठाणे लोकसभा मतदार संघात संजीव नाईक हे खासदार म्हणून निवडून आले. त्यावेळी शिवसेनेचे उमेदवार विजय चौधुरे यांचा पराभव करताना नाईक यांना एकगट्टा आगरी, कोळी समाजाच्या मतदानाची रसद उपयोगी ठरली. नवी मुंबई महापालिका हद्दीत २९ गावांमधून अजूनही आगरी, कोळी समाजाचे मोठे मतदान आहे. ठाण्यातील बाळकूम, कोलशेत, ढोकाळी, वाघबीळ, ओवळा, कासारवडवली याशिवाय मिरा भाईदर भागातील उत्तम तसेच आस-पासच्या परिसरात अजूनही मोठ्याप्रमाणावर आगरी कोळी समाजाची वस्ती आहे. उत्तम भागात एक मोठा समाज मासेमारीवर अवलंबून असून या भागात जेडी उभारणे, मासेमारीसाठी पेट्रोल दिवे उभे करून देणे अशी काही कामे विचारे यांनी ठरवून गेल्या १० वर्षांत केली आहे. संजीव नाईक यांना उमेदवारी मिळाली नसल्याने आगरी कोळी मते कोणाकडे वळतात याविषयी कमालीची उत्सुकता असून याच मतांच्या धुवीकरण्याचा प्रयत्न उद्धव सेनेने सुरु केला आहे.

संपादकीय...

संपादक-चंद्रकांत भोईटे



मोदींची बेताल बडबड

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी राहुल गांधींवर एक राजकीय डाव टाकला आहे. त्यांनी नुकतेच राहुल गांधी आणि काँग्रेस पक्षावर जोरदार टीका केली. पंतप्रधान मोदी म्हणाले, काँग्रेस पक्षाने अदाणी आणि अंबानी यांच्याकडून मोठ्या प्रमाणात काळा पैसा गोळा केला असून हे पैसे घेतल्यानंतर काँग्रेसने त्यांच्यावर टीका करणे बंद केले आहे. लोकसभा निवडणुकीच्या प्रचारासाठी पंतप्रधान मोदी तेलंगणा आणि आंध्र प्रदेश राज्याचा दौरा करत आहेत. एका प्रचार सभेत बोलताना ते म्हणाले, तुम्ही मागचे पाच वर्ष पाहिले असेल की, काँग्रेसचे राजकुमार अदाणी आणि अंबानी यांच्या नावाचा जयघोष करत होते. मात्र निवडणूक जाहीर होताच अचानक त्यांनी अदाणी आणि अंबानी यांच्याविरोधात बोलणे बंद केले आहे. दोन्ही उद्योगपतींकडून त्यांना किती बॅगा भरून काळा पैसा मिळाला? अदाणी-अंबानी आणि राहुल गांधी यांच्यात अशी कोणती डील झाली? ज्यामुळे आता एका रात्रीत राहुल गांधी यांचा दृष्टीकोन बदलला, असे मोदी यांनी म्हटले आहे.

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी राहुल गांधींवर अदाणी, अंबानीकडून पैसे घेतल्याचा आरोप केला आहे. आता या आरोपावरून राष्ट्रीय तपास यंत्रणा राहुल गांधी यांना अटक करणार काय असा प्रश्न उपस्थित होत आहे. जरी नरेंद्र मोदी खोटे बोलत असले तरीही केंद्र सरकार किंवा राष्ट्रीय तपास यंत्रणा राहुल गांधी यांच्यावर कारवाई करू शकते, अशी भीती व्यक्त होत आहे. कारण आत्तापर्यंत फक्त संशयावरून अनेक राजकीय नेत्यांना अटक झाली आहे आणि अनेक राजकीय नेते अटक झाल्यानंतर काही महिने तुरुंगात आहेत. राहुल गांधींच्या आरोपांना उत्तर देत असताना पंतप्रधान मोदींनी पहिल्यांदाच उद्योगपती अदाणी-अंबानी यांचे नाव घेतले आहे. भाजपा आणि पंतप्रधान मोदी हे उद्योगपतीधारिणे निर्णय घेत आहेत.

शेतकऱ्यांवर मोठ्या प्रमाणात कर्ज लादून भांडवलदारांना कोट्यवधींची कर्जमाफी दिली, असा आरोप काँग्रेसकडून वारंवार केला जात होता. राहुल गांधी यांच्यावर अदाणी, अंबानीकडून पैसे घेतल्याचा आरोप पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी केला आहे. तो आरोप खोटा वाटतो. कारण पंतप्रधान नरेंद्र मोदी हे उद्योगपतीधारिणे आहेत. तसेच नरेंद्र मोदी केंद्रात सत्तेवर आल्यानंतर अदाणी आणि अंबानी यांना बरेचसे देशातील कंत्राट मिळाले आहे. ते विनाकारण राहुल गांधी यांना खोटेचा आरोपाखाली अटक करतील असे वाटते. त्यामुळे हा प्रकार वाटतो तितका सोपा नाही, तर गंभीर आहे.

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या टीकेला उत्तर देत असताना काँग्रेस नेत्या प्रियांका गांधी वाड्रा यांनी म्हटले आहे की, राहुल गांधी यांनी अदाणी - अंबानी यांचे नाव घेतले नसले तरी ते रोज उद्योगपतींबद्दल बोलत आहेत. त्यांचे सत्य लोकांसमोर मांडण्याचा प्रयत्न राहुल गांधी करत आहेत. भाजपा आणि बड्या उद्योगपतींचे साटोले असल्याचे आम्ही लवकरच उजेडात आणत आहोत. पंतप्रधान मोदींनी आपल्या मित्रांचे म्हणजे उद्योगपतींचे १६ लाख कोटींचे कर्ज माफ केले आहे. दुसरीकडे उत्तर प्रदेशमध्ये मोठ्या प्रमाणावर शेतकरी आत्महत्या करत आहेत. मात्र त्यांची कर्जमाफी केली जात नाही, असा आरोप प्रियांका गांधी यांनी केला आहे.

राहुल गांधी यांच्यावर नरेंद्र मोदींनी उद्योगपतींकडून पैसे घेतल्याचा आरोप करणे, हास्यास्पद वाटते. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना आता असे जाणवत आहे की, देशातील बहुतांश जनता भाजपच्या पाठीशी नाही, या नाराजीतून मोदी बेताल वक्तव्य करत आहेत असे वाटते. जेव्हा एखादा माणूस निराश होतो, त्यावेळी तो बेताल बडबड करतो. त्याचप्रमाणे पंतप्रधान मोदी हे बेताल बडबड करत असल्याचे दिसते. परंतु जनता त्यांचा आरोप गांभीर्याने घेणार नाही असेही वाटते. सध्या एकमेकांवर आरोप करण्याची स्पर्धा लागली आहे. या स्पर्धेमध्ये अनेक नेत्यांवर बेताल आरोप केले जातात. दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांच्यावर मद्य घोटाळ्याचा कथित आरोप करून त्यांना सध्या तुरुंगात ठेवले आहे. ते सध्या तुरुंगात आहेत, मात्र लोकसभा निवडणुकीत आम आदमी पार्टीचे नेतृत्व बाकीचे आमदार करीत आहेत. अरविंद केजरीवाल यांना निवडणूक काळात ठेवणे म्हणजे आम आदमी पार्टीला कमी मते मिळाली असा उद्देश भाजपाचा दिसतो. अरविंद केजरीवाल खरोखरच मद्य घोटाळ्यात असते तर त्यांना त्वरित अटक झाली असती. परंतु केंद्रीय तपास यंत्रणेकडे सध्या कोणताही पुरावा नाही. केंद्र सरकारच्या इशान्यावर चालतात. त्यामुळे देशात विरोधकांवर फक्त संशयावरून तुरुंगात टाकण्याचे प्रमाण वाढले आहे. देशात ही नवीन पद्धत सुरू झाली आहे. त्यामुळे देशात खरोखरच लोकशाही आहे काय असा प्रश्न उद्भवतो.

तेलंगणा आणि आंध्र प्रदेशमध्ये लोकसभा निवडणुकीदरम्यान राहुल गांधी यांना तेथील जनतेचे मोठे समर्थन मिळत आहे. हे समर्थन प्यान पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना निराशा आली असे वाटते. कारण ते राहुल गांधी यांच्यावर बेताल आरोप करत आहेत. विशेष म्हणजे राहुल गांधी गेल्या काही वर्षांत अंबानी आणि आदानी यांच्यावर टीका करत असलेले दिसतात. त्याचवेळी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी अदाणी आणि अंबानी यांना देशातील रेल्वे, विमानतळ आणि बऱ्याच क्षेत्रातील कंत्राट दिले आहे. केंद्र सरकार उद्योगपतींना धारिणे निर्णय घेत असल्याचे दिसते. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर उद्योगपती धारिणे असल्याची टीका कांत होते. परंतु आपल्यावर होणारी टीका पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी राहुल गांधी यांच्यावर केलेली दिसते. हा राजकीय डाव असावा असे वाटते. परंतु अशी टीका करणे पंतप्रधान नरेंद्र मोदींना शोभत नाही, मोदी वेळकाढूपणा करीत असून बेताल बडबड करीत आहेत, असे वाटते.

मुख्यमंत्र्यांनीच आनंद दिवेंची प्रॉपर्टी हडपली

शिवसेना नेते, खासदार संजय राजत यांचा आरोप

ठाणे - मुंबईत शिवसेनेची प्रॉपर्टी जशी मातोश्री आहे तशी ठाण्यात आनंद आश्रम ही आनंद दिवें यांची प्रॉपर्टी आहे. मात्र या ठिकाणी सातबारा आपल्या नावावर करून मुख्यमंत्र्यांनी आनंद दिवें यांची प्रॉपर्टी हडपली आहे असा गंभीर आरोप यावेळी शिवसेना (उध्दव बाळासाहेब ठाकरे) पक्षाचे नेते खासदार संजय राजत यांनी केला आहे. जे आनंद आश्रम दिवेंचे आहे, त्यावर स्वतःचे नाव लावण्याचा प्रयत्न करण्यात आला असून असे लोक आनंद दिवें यांचे वारस होऊ शकतात का? असा प्रश्नही त्यांनी यावेळी उपस्थित केला. आनंद दिवें यांची प्रॉपर्टी किती होती असे न विचारता उद्भव ठाकरे यांनी आनंद दिवें यांची प्रॉपर्टी हडपली का? असा प्रश्न विचारला असल्याची दाट शक्यता असल्याचे राजत म्हणाले. राजत विचारे यांच्या प्रचारासाठी ठाण्यातील मनोरमा नगर या ठिकाणी प्रचार सभेचे आयोजन करण्यात आले होते.

त्यावेळी खासदार संजय राजत, प्रियांका चतुर्वेदी, आनंद दुबे, काँग्रेस अध्यक्ष विक्रान्त चव्हाण, आशिष गिरी, शिवसेनेच्या ज्योती ठाकरे, जिन्हारप्रमुख केदार दिवें, संपर्क प्रमुख नरेश मणोर

महिला जिल्हा संघटक रेखा खोपकर, समिधा मोहिते, शहर प्रमुख प्रदीप शिंदे, राष्ट्रवादी काँग्रेस अध्यक्ष सुहास देसाई, विक्रम खामकर, सुजाता घाग, आपचे धनंजय शिंदे, सतीश सलुजा, संभाजी ब्रिगेड चे चंद्रशेखर पवार, रिपब्लिक पार्टीचे दयानंद उल्मिक, धर्मराज्य पक्षाचे अध्यक्ष राजन राजे, उपजिल्हाप्रमुख ब्रिजेज तिवारी तसेच महाविकास आघाडीचे इतर प्रमुख नेते व पदाधिकारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. शिवसेनेच्या नावावर वाम मार्गाने शिंदे गटाने कोट्यवधी कर्मवले आणि भाजपच्या वॉशिंग मशीन मध्ये गेले. आनंद दिवें यांच्यावर काढलेला सिमेंटाही खोटा असून हा आनंद दिवें अपमान असल्याचे राजत म्हणाले. सत्ता आल्यावर राजन विचारे केंद्रात मंत्री झाले पाहिजे असा उल्लेखही राजत यांनी शेवटी आपल्या भाषणात केला. आपल्या भाषणात संजय राजत म्हणाले, ४ जून नंतर नरेंद्र मोदी भारतात राहणार नाही, इंग्रजांनी जेवढा देश लुटला नसेल तेवढा यांनी लुटला असून मोदी आणि अमित शहा यांचे पासपोट जम करू अशी मागणी राजत यांनी केली. नरेंद्र मोदी आणि अमित शहा यांनी महाराष्ट्र चालवावा एवढे वाईट दिवस महाराष्ट्रावर आले नाहीत असे राजत यांनी सांगितले.



आमचे आनंद दिवें खरे फकीर तर मोदी नकली फकीर

आनंद दिवें खरे फकीर होते तर मोदी हे नकली फकीर असल्याचा टोला राजत यांनी लावला आहे. आनंद दिवें हे मोदींसारखे प्रदर्शन करत नव्हते, कोणत्याही पदाची अपेक्षा त्यांनी ठेवली नाही. शिवसेनेची एक पिढी त्यांनी घडवली असल्याचे राजत म्हणाले.

जुगारी शेवटचा डाव मंगळसूत्रावर टाकतो

देशातील महिलांचे मंगळसूत्र खेचून मुसलमानांना देणार या मोदी यांच्या आरोपांवर देखील राजत यांनी मोदींचा चांगलाच समाचार घेतला. जो स्वतःच्या बायकोचे मंगळसूत्र वाचू शकला नाही असा सांगत जुगारी शेवटी मंगळसूत्र गहाण टाकतात, आणि आता मोदी तेच करत आहेत असल्याचे राजत म्हणाले.

शाहू महाराजांच्या पराभवासाठी मुख्यमंत्री १०० कोटी घेऊन कोल्हापुरात तळ ठोकून होते...

कोल्हापुरात शाहू महाराजांचा पराभव व्हावा यासाठी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे हे त्या ठिकाणी १०० कोटी घेऊन तळ ठोकून होते. असा गौथमफोट शिवसेना (उध्दव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाचे) नेते संजय राजत यांनी ठाण्यात झालेला जाहीर सभेत केला. दोन दिवसांपासून मुख्यमंत्री पैसे वाटत असल्याचा आरोप संजय राजत यांनी यावेळी केला आहे. त्यामुळे यांचे कोल्हापूरच्या गादीवर किती प्रेम आहे हे यावरून लक्षात येत असल्याचे राजत यांनी सांगितले.

कोल्हापुरात शाहू महाराजांचा पराभव व्हावा यासाठी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे हे त्या ठिकाणी १०० कोटी घेऊन तळ ठोकून होते. असा गौथमफोट शिवसेना (उध्दव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाचे) नेते संजय राजत यांनी ठाण्यात झालेला जाहीर सभेत केला. दोन दिवसांपासून मुख्यमंत्री पैसे वाटत असल्याचा आरोप संजय राजत यांनी यावेळी केला आहे. त्यामुळे यांचे कोल्हापूरच्या गादीवर किती प्रेम आहे हे यावरून लक्षात येत असल्याचे राजत यांनी सांगितले.

२०१७ मधील शौचालय टेंडरची अनामत रक्कम मिळवण्यासाठी खटाटोप

टेंडरची अनामत रक्कमेसाठी अज्ञाताने केल्या तीन अधिकाऱ्यांच्या बनावट सहा

ठाणे - ठाण्याच्या वर्तकनगर प्रभाग समिती क्षेत्रातील शौचालय दुरुस्ती करण्याचे काम जाऊनही कन्स्ट्रक्शन कंपनी ना देण्यात आलेले होते. काम सादर कंपनीने निविदासाठी भरलेली अनामत रक्कम परत मिळाली यासाठी आवश्यक ती कागदपत्र आणि कार्यकारी अभियंता सार्वजनिक बांधकाम विभाग, उप अभियंता आणि कनिष्ठ अभियंता यांच्या बनावट साह्य करून अनामत रक्कम ५ लाख १० हजार २५९ रुपये मिळवण्यासाठी खटाटोप करणाऱ्या अज्ञात इस्मामाच्या विरोधात पीडब्ल्यूडी कार्यकारी अभियंता प्रकाश पांडुरंग खडगे (५४) यांनी ठाण्याच्या नौपाडा पोलीस ठाण्यात अज्ञात इस्मामाच्या विरोधात मंगळवार (ता-७ मे) रोजी फसवणुकीचा गुन्हा दाखल केला. नौपाडा पोलीस अधिक तपास करीत आहेत.

सादर प्रत, परतावा टिपणी प्रत असे बनावट दस्त व सही शिक्का तयार करून सादर केल्यानंतर मे नव्हती कन्स्ट्रक्शन कंपनीला परत दिले. काम पूर्ण झाल्यानंतर सदरची अनामत रक्कम ही रिटसर कार्यकारी अभियंता कार्यालय यांना सुद्धा अनामत रक्कम परत मिळणेकरिता विनंती अर्ज करावा लागतो, सदर अर्जावर कनिष्ठ अभियंता, उप अभियंता व कार्यकारी अभियंता हे अधिकारी त्यांचे स्वाक्षरीने अर्ज मंजूर करतात. सदर अर्जांप्रस्ताव कार्यकारी अभियंता कार्यालयात जाऊ देला शाखा ठाणे मना यांचेकडे रिटसर जावेक क्रमांकाव्दारे पुढील कार्यवाहीसव पाठविण्यात येते. सदर अर्जाप्रस्ताव लेखा शाखेचे अधिकारी यांचेवदारे खातजमा करून मुख्य लेखा व निव अधिकाऱ्यांचे मजुरीने ठेकेदार यांस त्यांची सुद्धा अनामत रक्कम त्यांचे बँक खात्यावर ट्रान्सफर करून परतावा दिला जातो.अशी प्रक्रिया असताना शौचालयाचे काम २०१७ मध्ये जानेवारी कॅम्पेन कंपनीला दिले. त्याची अनामत रक्कम ५ लाख १० हजार २५९ हे रक्कम परत मिळाली यासाठी अज्ञाताने सुद्धा अनामत रक्कम परतावा प्रमाणपत्र, परतावा देयक, कॅम्पेन सर्टीफिकेट, परतावा सादर प्रत, परतावा टिपणी प्रत या कागदपत्रांवर माडी व कनिष्ठ अभियंता श्री सुधीर सोनवणे तसेच उप अभियंता शैलेंद्र चारी यांच्या खोटेया स्वाक्षरी केल्या. दरम्यान अनामत रक्कम देण्यापूर्वी तपासणीत वर्तकनगर प्रभाग समितीत मे, जानेवारी

इंटरप्राइजेस यांची सुद्धा अनामत रक्कम परत मिळणेबाबतचा अर्ज प्राप्त नव्हता. मात्र सदरची रक्कम जानेवारी इंटरप्राइजेस यांना लेख परीक्षण विभागाचे परस्पर देण्यात आल्याचे समोर आले. जानेवारी कन्स्ट्रक्शन कंपनीच्या अनामत रक्कमेसाठी अज्ञाताने

पालिका प्रशासनाला बनावट दस्त आणि बनावट साह्य करून फसवणुक केल्याची तक्रार मंगळवारी ७ मे , २०२४ रोजी नौपाडा पोलीस ठाण्यात दाखल केली. सादर प्रकृणी नौपाडा पोलीसांनी मे. जानेवारी कन्स्ट्रक्शन कंपनीच्या अनामत रक्कमेसाठी अज्ञाताने

ठाणे महानगरपालिका, ठाणे

ठाणे महानगरपालिकेच्या अधिकार क्षेत्रातील सी-१ श्रेणीतील अतिथोकादायक व मोडकळीस आलेल्या इमारतीत राहणाऱ्या रहिवाशांसाठी सूचना.

महाराष्ट्र महानगरपालिका अधिनियम १९४९ च्या कलम २६४ च्या तरतुदी अन्वये ठाणे महानगरपालिका क्षेत्रातील महानगरपालिकेच्या संकेतस्थळावर प्रसिध्द करण्यात आलेल्या इमारतींना अतिथोकादायक घोषित करण्यात आलेले आहे. सदर इमारतीतील रहिवाशांना त्यांच्या निवासस्थाने रिकत करण्याकरिता महापालिकेकडून वेळोवेळी कळविण्यात आलेले आहे. तथापि, काही इमारतींमध्ये अजूनही नागरिक वास्तव्यास आहेत.सदर इमारतीतील नागरिकांनी त्यांच्या इमारतीच्या ताबा त्वरीत सोडून, सदर इमारत स्वतःहून निष्कासित करावी.उपकर प्राप्त इमारती व इतर थोकादायक मोडकळीस आलेल्या इमारतींबाबत संबंधित सक्षम प्राधिकरण यांनी गरजेप्रमाणे योग्य त्या पावसाळ्यापूर्वीच्या उपाययोजना कराव्यात. सदर इमारती कोसळून काही दुर्घटना घडल्यास व त्यात जिवित व वित्तहानी झाल्यास त्याबाबतची जबाबदारी इमारतीमध्ये वास्तव्य करणाऱ्या संबंधित नागरिकांची व संबंधित सक्षम प्राधिकरणाची राहिल, त्याकरिता महानगरपालिका जबाबदार राहणार नाही याची कृपया नोंद घ्यावी.

सदर अतिथोकादायक घोषित करण्यात आलेल्या इमारतींची प्रभागनिहाय यादी ठाणे महानगरपालिकेच्या thane.city.gov.in या संकेतस्थळावर असून नागरिक आपली इमारत अतिथोकादायक घोषित केलेल्या यादीमध्ये आहे किंवा नाही याची खात्री करू शकतात.

वास्तव्यास असणारी इमारत ढोबळ मानाने अतिथोकादायक झाली आहे, याबाबत काही प्राथमिक लक्षणे आढळून येतात ती खालीलप्रमाणे.

- १) इमारतीच्या आर.सी.सी.फ्रेम, कॉलम, बीम, स्लॅब इ.रचनेत बदल होत असल्याचे आढळल्यास उदा.- इमारतीचे कॉलम झुकल्यासारखे दिसून आल्यास, इमारतीचे बीम झुकल्यासारखे दिसून आल्यास, इमारतीच्या स्लॅब झुकल्यासारखा दिसून आल्यास.....
- २) इमारतीच्या कॉलममधील भेगा वाढत असल्याचे दिसून आल्यास.....
- ३) इमारतीच्या कॉलममधील क्राँक्रीट पडत असल्याचे दिसून आल्यास.....
- ४) इमारतीच्या कॉलममधील क्राँक्रीट पडत असल्याचे दिसून आल्यास.....
- ५) इमारतीच्या कॉलमचा भाग फुगल्यासारखा दिसल्यास.....
- ६) इमारतीच्या आर.सी.सी.मॅस (कॉलम, बीम) व बिटाची भिंत यातील सांधा/ भेगा वाढत असल्यास.....
- ७) स्लॅबचे किंवा बीमचे तळमजल्याचे क्राँक्रीट पडत असल्यास.....
- ८) इमारतीच्या गिलाव्यामध्ये (प्लस्टर) मोठ्या प्रमाणात भेगा वाढत असल्यास.....
- ९) इमारतीच्या काही भागात विशिष्ट आवाज होत असल्यास.....
- १०) इमारतीच्या स्लॅब,बीम, कॉलमच्या भेगांमुळे लोखंडी शिंगांचा आकार गंजल्यामुळे कमी झालेला असल्यास.

अशा परिस्थितीत वास्तव्यास असणाऱ्या रहिवाश्यांनी काय काळजी घ्यावी.

- १) ठाणे महानगरपालिकेचे २४५७ कार्यरत असलेल्या आपत्कालीन व्यवस्थापन कक्षाच्या १८००२२२१०८ या दूरध्वनी क्रमांकावर संपर्क साधावा.
- २) सदर इमारत तातडीने रिकामी करावी.
- ३) आयुबाजूच्या इमारतीतील रहिवाश्यांना सुद्धा सतर्क राहण्यास अवगत करावे.
- ४) तातडीने तज्ञ आर.सी.सी. तांत्रिक सल्लागार यांना दाखवून प्रॉप्स / टेकू लागण्यासंबंधत त्वरेने कार्यवाही करावी.

ठाणे महानगरपालिका हद्दीतील नागरिकांची जिवित व वित्तहानी टाळण्याच्या दृष्टिने जागरूक राहणे ही नागरिकांचीही जबाबदारी आहे. त्यामुळे आपण सर्वजण जबाबदार नागरिक म्हणून आपापल्या इमारतीवर लक्ष ठेवून भविष्यातील दुर्घटना आपणांस टाळता येईल.

ब) खाजगी इमारतीचे अनिवार्य संरचनात्मक परीक्षण

ठाणे महानगरपालिका निवासी / अनिवासी इमारतीचे मालक/ भोगवटादार सहकारी संस्था यांना याद्वारे कळविण्यात येते की, महाराष्ट्र महानगरपालिका अधिनियम १९४९ च्या कलम २६४ च्या तरतुदीनुसार प्रत्येक इमारतीचे मालक व भोगवटादार यांनी सध्या ज्या इमारती अस्तित्वात आहेत आणि ३० वर्षांपेक्षा जास्त कालावधीकरिता वापरत आहेत अशा इमारतींची ठाणे महानगरपालिकेकडे सदर नोंदणीकृत असलेल्या ठाणे महानगरपालिकेच्या तालिकेवर नेमणूक केलेल्या स्ट्रक्चरल इंजिनियर यांच्याकडून परीक्षण करून घेणे अनिवार्य आहे.

- १) पालिकेद्वारे सदर इमारत पूर्णत्वाच्या प्रमाणपत्राच्या निर्गमन किंवा
- २) कलम ३५३ ए अंतर्गत इमारतीचा ताबा घेण्याकरिता प्रदान करण्यात आलेली परवानगी.
- ३) सदर इमारतीतील एकूण बांधकाम क्षेत्राच्या किमान ५०% प्रत्यक्ष ताबा घेणे

उपरोक्त १ ते ३ पैकी जे प्रथम अस्तित्वात / घडले ते प्रमाण मानून इमारतीचे आयुष्य ठरवून नोंदणीकृत संरचनात्मक अभियंता / संस्था यांच्यामार्फत संरचनात्मक परीक्षण करून सक्षम प्राधिकार्याकडून परवानगी मिळवून अर्हाप्राप्त संरचनात्मक अभियंताद्वारे सूचना दिल्यानुसार दुरुस्ती कामे पार पाडणे याकरिता व , ठाणे महानगरपालिकेकडे संरचनात्मक प्रमाणपत्र समवेत (स्ट्रक्चरल फिटनेस सर्टिफिकेट) पूर्णता प्रमाणपत्र सादर करणे सुद्धा अनिवार्य आहे.

इमारतीचे सर्व मालक / भोगवटादारांनी सदर इमारतीचे संरचनात्मक अभियंताद्वारे परीक्षण करून घ्यायचे आहे आणि या जाहीर सूचनेच्या प्रसिध्दी पासून ३० दिवसांच्या कालावधीच्या आत संबंधित विभागीय सहाय्यक आयुक्तांकडे संरचनात्मक स्थैर्यताप्रमाणपत्र (Structural Stability Certificate) सादर करावयाचे आहे.

जर संरचनात्मक अभियंत्याने इमारतीच्या संरचनात्मक स्थैर्याची खात्री करून घेण्याकरिता कोणत्याही दुरुस्तीचे काम सुचित केले असेल, तर त्यानुसार सदरची दुरुस्ती अहवालाच्या सादरीकरणच्या दिवसापासून सहा महिन्यांच्या कालावधीमध्ये किंवा संरचनात्मक अभियंत्याने सुचित केलेल्या कालावधीत महानगरपालिका आयुक्तांचे समाधान होईपर्यंत सक्षम प्राधिकार्याकडून परवानगी मिळवून इमारतीच्या मालक / भोगवटादार / संस्थेद्वारा पूर्ण करण्यात येईल. जर मालक / भोगवटादार / सहकारी संस्था महाराष्ट्र महानगरपालिका अधिनियम १९४९ च्या कलम २६४ च्या अन्तर्गत निर्णीत केलेल्या सुचनांचे पालन करण्यास असमर्थ ठरल्यास मालक/ भोगवटादार / संस्था यांच्याविरुद्ध मनाप अधिनियमातील तरतुदीनुसार पुढील कारवाई करण्यात येईल.

नागरिकांच्या /सामान्य जनतेच्या हितार्थ जाहीर आवाहन करण्यात येत आहे.

ठाणपा/पिआरओ/अ.नि.वि/ २६ / २०२४-२५
दि.०८.०५.२०२४
plvsivisourofficialweb-site
www.thanecity.gov.in

सही/-
उपआयुक्त
अतिक्रमण नियंत्रण व निष्कासन विभाग,
ठाणे महानगरपालिका, ठाणे.

पनवेल महानगरपालिकेच्यावतीने मतदान जनजागृतीसाठी स्वाक्षरी अभियान

पनवेल - सार्वत्रिक लोकसभा निवडणूक २०२४ च्या पार्श्वभूमीवर ती स्वीप कार्यक्रमांतर्गत नागरिकांमध्ये मतदान जनजागृती करण्यासाठी महापालिकेच्यावतीने 'स्वाक्षरी अभियान' राबविले जात असून आयुक्त डॉ. प्रशांत रसाळ यांनी स्वाक्षरी फलकावरती स्वाक्षरी करून या अभियानाचे उद्घाटन केले.

या स्वाक्षरी अभियानांतर्गत मोठा स्वाक्षरी फलक महापालिका मुख्यालयात उभा करण्यात आला आहे. उद्घाटन प्रसंगी अतिरिक्त आयुक्त भारत राठोड, सहाय्यक संचालक नगररचना अधिकारी ज्योती कवाडे, उपायुक्त कैलास गावडे, उपायुक्त मारुती गायकवाड, शहरअभियंता संजय जगताप, मुख्य लेखा अधिकारी मंगेश गावडे, मुख्य वैद्यकीय अधिकारी डॉ. आनंद गोसावी, मुख्य लेखा परिक्षक निलेश नलावडे, लेखा अधिकारी संग्राम व्हारेकर, उपमुख्य लेखापरिक्षक सहाय्य खुरपे, कार्यकारी अभियंता संजय कटेकर, सहाय्यक आयुक्त स्वरूप खारगे, उपअभियंता विलास चव्हाण सर्वांनी आपली स्वाक्षरी करून मतदान करण्याबाबत संदेश सर्वांना दिला. या पध्दतीने वडाळा तलाव व पनवेल रेल्वे स्थानकावरती देखील स्वाक्षरी



अभियान राबविण्यात आले आहे. याबरोबर ३३ मावळ लोकसभा मतदारसंघाधील १८८ पनवेल विधानसभा मतदार संघात आशा सेविका बैठका घेऊन मतदार जनजागृती करत आहेत. तसेच चारही प्रभागामध्ये घोष्ये जाऊन मतदान

जनजागृतीपर पत्रकाचे वाटप करत आहेत. तसेच महापालिकेच्या अधिकाऱ्यांमार्फत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर भवन पनवेल, वळवली व पंचशील नगर येथे बचत गटांच्या बैठका घेऊन मतदान करण्याबाबत जनजागृती केली जात आहे.

ठाणे महापालिका क्षेत्रात २५ ठिकाणी तात्पुरत्या पाणपोई सुरु

उन्हाळ्यावर मात करण्यासाठी एमसीएचआय आणि समर्थ भारत व्यासपीठ यांच्या सहकार्याने ठाणे महापालिकेचा उपक्रम

ठाणे (गणेश भोईटे) : दिवसेंदिवस वाढत असलेल्या तीव्र उन्हाळ्याचा सामना करण्यासाठी ठाणे महापालिकेने आस्वलेल्या कृती आराखड्यानुसार महापालिका क्षेत्रात २५ ठिकाणी एमसीएचआय आणि समर्थ भारत व्यासपीठ यांच्या सहकार्याने पाणपोई सुरु करण्यात आल्या आहेत.



नागरीकरणात वाढत जाणाऱ्या शहरात उष्णतेमुळे निर्माण होणाऱ्या संकटावरील नियंत्रणासाठी ठाण्याचा सर्वंकष उष्णता उपाययोजना आराखडा तयार करण्यात आला आहे. महाराष्ट्र शासन, ठाणे महानगरपालिका व काऊन्सिल ऑफ एनर्जी एन्व्हायरोमेंट अँड वॉटर या संस्थांनी हा आराखडा

एकत्रितपणे तयार केलेला उष्णतेच्या लाटेच्या सामना करण्यासाठी ठाणे महानगरपालिका सजग असून परिस्थितीचे गांभीर्य लक्षात घेऊन आयुक्त सौरभ राव यांच्या आदेशानुसार महापालिका क्षेत्रात मोठ्या प्रमाणात जनजागृतीही करण्यात येत आहे. आयुक्त सौरभ राव यांनी

निर्देशानुसार महापालिका क्षेत्रात पाणपोई सुरु करण्यात आल्या आहेत. ठाणे महापालिकेने केलेल्या आवाहनानुसार, सीएसआरच्या माध्यमातून पाणपोई सुविधा उपलब्ध केली गेली आहे. या २५ ठिकाणी पाण्याचे मोठे माठ, ग्लास टेवण्यात आले आहेत. तेथे दरोज पिण्याचे शुद्ध पाणी

भरण्याची व्यवस्था संबंधित संस्था करत आहेत, माहिती मुख्य पर्यावरण अधिकारी मनिषा प्रधान यांनी दिली. ठाणे स्टेशन, कोपरी पूल, आईस फॅक्टरी, जवाहरबाग, आशर आयटी पार्क, किसननगर शाळा, अंबिका नगर नं. ३, पडवळ नगर, हाजुरी गाव, पासपोर्ट ऑफिस, तीन हात नाका,

कोलशेत रोड नाका, बाळकूम नाका, माजीवडा नाका, कळवा स्टेशन, ९० फूट रस्ता-खारिगाव, कळवा नाका-दत्त मंदिर, कौसा तलाव, वफा पार्क, अमृत नगर, लोकमान्य डेपो, राबोडी, कोर्ट नाका, वर्तकनगर नाका, शास्त्री नगर नाका अशा २५ ठिकाणी पाणपोई सुरु करण्यात आली आहे.

मतदानाच्या जागृतीसाठी ठाण्यात मिनी मॅरथॉन

ठाणे (मेधा भोईटे) : येत्या २० मे रोजी होऊ घातलेल्या लोकसभा निवडणुकीत जास्तीत जास्त मतदारांनी मतदान करावे याबद्दल जागृती करण्यासाठी ठाण्यात, शनिवार, ११ मे रोजी सकाळी मिनी मॅरथॉनचे आयोजन करण्यात आले आहे. ठाणे महापालिका, जिल्हाधिकारी कार्यालय, ठाणे जिल्हा

शनिवार, ११ मे रोजी स. ६.३० वा. काशिनाथ घाणेकर नाट्यगृहापासून आरंभ

११ मे रोजी आयोजित करण्यात आली आहे. त्यात नागरिकांनी मोठ्या प्रमाणावर सहभागी व्हावे आणि मतदानाचा संदेश घरोघरी पोहोचवावा, असे आवाहन आयुक्त सौरभ राव यांनी केले आहे. शनिवारी, स. ६.३० वा. डॉ. काशिनाथ घाणेकर नाट्यगृहाच्या समोर या मिनी मॅरथॉनला जिल्हाधिकारी अशोक शिंदे आणि महापालिका आयुक्त सौरभ राव हे हिवा झेंडा दाखवतील. या मॅरथॉनमध्ये १२ वर्षावरील, १५ वर्षाखालील, १८ वर्षाखालील, १८ वर्षांपेक्षा मोठ, तृतीयपंथीय असे गट करण्यात आले आहेत. मॅरथॉनचा पारितोषिक वितरण समारंभ घाणेकर सभागृहात होणार आहे.

अमृत अभियानांतर्गत पाणीपुरवठा कामांची आयुक्तांची पहाणी

पनवेल : केंद्र शासनाच्या अमृत २.० अभियान अंतर्गत पनवेल महानगरपालिका क्षेत्रातील २९ गावाकरिता पाणी पुरवठा योजनेस मंजुरी प्राप्त आहे. या योजने अंतर्गत सद्यस्थितीत ११ ठिकाणी जलकुभाची कामे सुरु आहेत व ५७ किमी लांबीची जलवाहिनी अंधारण्याचे काम पूर्ण झालेले आहे. नुकतीच या कामाची पहाणी आयुक्त प्रशांत रसाळ यांनी केली. यावेळी उपायुक्त कैलास गावडे, उपअभियंता विलास चव्हाण, सल्लागार प्रतिनिधी व ठेकेदार उपस्थित होते. यावेळी आयुक्तांनी पावसाळ्यापूर्वी सुरु असलेली सर्व जलकुभाची कामे सुरक्षित पातळीपर्यंत पूर्ण करण्याच्या सूचना ठेकेदारांना



दिल्या. तसेच जलवाहिनी टाकण्याकरिता खोदण्यात आलेल्या रस्त्यांची कामे २५ मे पर्यंत पूर्ण करण्याच्या सूचना ठेकेदारांना देण्यात आल्या. अमृत २.० अभियान अंतर्गत पनवेल महापालिकेने २९ गावाच्या पाणी पुरवठा योजनेचा प्रस्ताव केंद्र शासनाकडे मांडला होता. त्यास मंजुरी मिळाली असून, या अंतर्गत एकूण ३१ पाण्याच्या टाक्या व १७९ किमी लांबीची वितरण व्यवस्था करण्याचे काम महापालिकेने हाती घेतले आहे. या योजनेमुळे महापालिका कार्यक्षेत्रातील २९ गावांना मुबलक पाणी पुरवठा करणे सोयीचे होणार आहे.

नवी मुंबईत ८० दिवस पुरेल एवढा पाणीसाठा

नवी मुंबई : मुंबई, ठाणेसह आजूबाजूच्या शहरांवर पाणीकपातीचे संकट असताना दुसरीकडे नवी मुंबईला पाणीपुरवठा करणाऱ्या धरणात मात्र पुढील ८० दिवस पुरेल एवढा जलसाठा आहे. परंतु नागरिकांनी पाण्याचा अपव्यय टाळावा व पाणी जपून वापरावे असे आवाहन महापालिकेने केले आहे. राज्यातील विविध धरणांत झपाट्याने पाणीसाठा कमी होत असून मुंबईला पाणीपुरवठा करणाऱ्या धरणांत फक्त ४० टक्क्यांपेक्षा कमी जलसाठा शिल्लक असताना नवी मुंबईला पाणीपुरवठा करणाऱ्या मोरवे धरणात सध्या ३६.६२ टक्के जलसाठा आहे. नवी मुंबईकरांना पुढील ८० दिवस पुरेल इतका जलसाठा धरणात आहे.

राज्याच्या विविध भागांत तसेच मुंबई शहरावरही पाणीकपातीचे संकट असताना नवी मुंबईकरांना मात्र २६ जुलैपर्यंत सुरळीत पाणीपुरवठा करता येईल एवढा पाणीसाठा शिल्लक आहे. नरीदेखील नवी मुंबईकरांनी पाण्याचा वापर जपून करायला हवा.

२४४ किलो प्रतिबंधात्मक प्लास्टिक जप्त आणि ५० हजार दंड

नवी मुंबई : नवी मुंबई महानगरपालिका क्षेत्रात स्वच्छतेकडे विशेष लक्ष देण्याप्रमाणेच पर्यावरणाला हानीकारक असणाऱ्या प्लास्टिक प्रतिबंधाकडेही विशेष लक्ष देण्याचे निर्देश आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांनी आढावा बैठकीत दिले आहेत. या अनुषंगाने एकल वापर होणाऱ्या प्लास्टिकचा वापर पूर्णपणे थांबवा याकरिता जनजागृती करण्यासोबतच प्लास्टिक प्रतिबंधात्मक शोध मोहीमा सर्वच विभागांमध्ये राबविल्या जात आहेत. यामध्ये परिमंडळ २ च्या प्लास्टिक विरोधी विशेष भारी पथकाने उपआयुक्त चंद्रकांत ताडडे यांच्या नियंत्रणाखाली एरोली सेक्टर ८

ए येथे प्रतिबंधात्मक प्लास्टिक वितरण करणा-या एका टेम्पोवर धाड टाकत साधारणतः २२५ किलो प्रतिबंधात्मक प्लास्टिक साठा जप्त केला तसेच संबंधिताकडून ५ हजार दंडात्मक रक्कम वसूल करण्यात आली. या कारवाईत डी.आर.पाटील, वसंत बाविस्कर, महेश पाटील, अनिकेत म्हात्रे या महापालिका कर्मचाऱ्यांनी चांगले काम केले. अशाच प्रकारे १ मे पासून आठवड्याभरात बेलापूर विभागात ३ व्यावसायिक / आस्थापनांवर कारवाई करित १५ हजार दंडात्मक रक्कम व १० किलो प्रतिबंधित प्लास्टिक जप्त करण्यात आले. वाशी विभागात एका

व्यावसायिकावर कारवाई करित ५ हजार दंडात्मक रक्कम व १ किलो एकल वापर प्लास्टिकची जमी केली. कोपरखेणे विभागातही एका दुकानदाराकडून ५ हजार दंड वसूली व दीड किलो प्लास्टिक जमी करण्यात आली. परिमंडळ १ च्या प्लास्टिकविरोधी भारी पथकाने एका व्यावसायिकावरील कारवाईत ५ हजार दंडात्मक रक्कम वसूली आणि १ किलो एकल वापर प्लास्टिकचा साठा जप्त केला. तसेच परिमंडळ २ च्या भारी पथकाने ४ व्यावसायिकांवर कारवाई करित २० हजार दंड वसूली आणि २३० किलो ६०० ग्रॅम इतके प्रतिबंधात्मक प्लास्टिक जप्त केले आहे. अशाप्रकारे नवी



मुंबई महानगरपालिका क्षेत्रात आठवड्याभरात १० दुकाने / आस्थापना यांच्याकडून ५० हजार इतकी दंडात्मक रक्कम वसूली तसेच २४४ किलो १०० ग्रॅम प्रतिबंधात्मक प्लास्टिक जप्त करण्यात आलेले आहे. यापुढील काळातही नवी मुंबई महानगरपालिकेच्या वतीने ही

प्लास्टिक वापर प्रतिबंधात्मक कारवाई अशीच सुरु राहणार असून नागरिकांनीही कापडी पिशव्यांच्या वापर सुरु करून आपल्या रोजच्या जपण्यातून पर्यावरणाला व मानवी जीवनाला धोका पोहचविणाऱ्या एकल वापर प्लास्टिकचा वापर पूर्णपणे थांबवावा असे आवाहन करण्यात येत आहे.

नवी मुंबई महानगरपालिका पथनाट्यांद्वारे लोकसभा निवडणुकीत मतदान करण्याचे आवाहन

नवी मुंबई : जनजागृतीच्या विविध माध्यमांमध्ये पथनाट्य हे अत्यंत प्रभावी माध्यम असून २० मे रोजी होणाऱ्या २५ ठाणे लोकसभा निवडणुकीत जास्तीत जास्त नागरिकांनी मतदान करावे या अनुषंगाने स्वीप कार्यक्रमांतर्गत नवी मुंबई महानगरपालिकेच्या वतीने आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली राबविल्या जात असलेल्या विविध उपक्रमांमध्ये पथनाट्याचाही प्रभावी वापर करण्यात येत आहे. या पथनाट्यांतील कलावंत समूह महापालिका क्षेत्रात संध्याकाळच्या सत्रात गर्दीच्या ठिकाणी जाऊन चौकाचौकात लोकशाहीचा जागर करीत निवडणुकीत मतदान करण्याचे आवाहन करीत आहेत. मनोरंजक पध्दतीने सादर होणारी ही पथनाट्ये मतदान करण्याचे महत्त्व हसतखेळत पटवून देत आहेत. हा लोकशाहीचा उत्सव आपण सर्वांनी मिळून साजरा करावयाचा असून मतदान करून आपल्याला संविधानाने दिलेला मतदानाचा अधिकार बजावयाचा आहे हे लोकांना



पथनाट्यांद्वारे पटवून दिले जात आहे. वाशी विभागात रेल्वे स्टेशन परिसर, मिनी सी शोअर सेक्टर ९, सेक्टर ९ मार्केट, सेक्टर १५ मार्केट, सेक्टर १० मार्केट तसेच नेरूळ विभागात रेल्वे स्टेशन पश्चिम बाजू आणि पूर्व बाजू, सेक्टर १० पूर्व, नेरूळ गाव, नेरूळ सेक्टर २० चौक अशा विविध ठिकाणी झालेली पथनाट्ये बघण्यासाठी नागरिकांनी मोठ्या प्रमाणात गर्दी केली होती. पथनाट्ये सादर केल्यानंतर नागरिकांनी टाळ्यांची दाद देत

कलावंतांच्या सादरीकरणाचे कौतुक केले. यावेळी उपस्थित प्रेक्षक नागरिकांनी डाव्या हाताची तर्जनी उंचावत सामूहिक सेल्फी काढून आपण मतदान करणार असल्याचे दर्शविले. नवी मुंबई महानगरपालिका क्षेत्रात बेलापूर ते दिवा अशा आठही विभागांमध्ये गर्दीच्या ठिकाणी पथनाट्ये सादर करून मतदार जनजागृती केली जात असल्याची माहिती नवी मुंबई महानगरपालिका निवडणूक उपआयुक्त शरद पवार यांनी दिली आहे.

ठाणे लोकसभेचे महायुती-शिवसेनेचे उमेदवार नरेश म्हस्के यांचे रुस्तमजी आजियानो सोसायटीत फटाक्यांच्या आतषबाजीने स्वागत



युवा नेते मुन्नाभाई यांच्या रॉयल कन्स्ट्रक्शन ग्रो कंपनीच्या कार्यालयाचे लताताई शिंदे यांच्याहस्ते उद्घाटन

ठाणे : ठाणे लोकसभा महायुतीचे शिवसेनेचे अधिकृत उमेदवार नरेश गणपत म्हस्के यांनी प्रचारार्थ ठाणे(प.)येथील रुस्तमजी आजियानो ए बी सी हाऊसिंग सोसायटीतल्या रहिवाशांची भेट घेतली.अन् तुमच्या येथील प्रलंबित रस्त्याचा प्रश्न प्राधान्याने सोडविला जाईल, असे आश्वासन दिले. याप्रसंगी सलताताई एकनाथजी शिंदे,आमदार रविंद्र

फाटक, माजी महापौर मीनाक्षीताई शिंदे, शिवसेनेचे राज्य युवा प्रमुख सर्वे श सरनाईक, शिवसेनेचे प्रवक्ते राहुल लोंढे, युवा नेते नितीन लांडगे, वृंदावन विभाग प्रमुख अमित जयस्वाल, राबोडीचे शाखा प्रमुख अनिल शिंदे आदी मान्यवर उपस्थित होते. प्रारंभी सोसायटीचे चेअरमन सुधाकर माळी, सचिव बाळासाहेब निंबाळकर, मुन्ना भाई व अन्य

पदाधिकार्यांनी प्रमुख पाहुण्यांचे पुष्पगुच्छ देऊन स्वागत केले. अन् शेवटी सोसायटीचे चेअरमन सुधाकर माळी यांनी प्रमुख पाहुण्यांचे कृतज्ञतापूर्वक आभार मानले. सादर कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन राज्य प्रसिद्धी प्रमुख,शिवसेना वैद्यकीय मदत कक्ष/ डॉ. श्रीकांत शिंदे फाउंडेशन (पत्रकार) रणवीर राजपूत यांनी केले. दरम्यान शिवसेना युवा नेते मुन्नाभाई

यांच्या रुस्तमजी आजियानो येथील रॉयल कन्स्ट्रक्शन ग्रो कंपनीच्या कार्यालयाचे लताताई एकनाथ शिंदे यांच्याहस्ते रिबीन कापून उद्घाटन करण्यात आले. याप्रसंगी मुन्नाभाई यांनी सी.लताताई शिंदे यांचे पुष्पगुच्छ देऊन स्वागत केले. याप्रसंगी रुस्तमजी आजियानो अन् आसपासच्या सोसायटीचे रहिवाशी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

भिवंडी लोकसभा मतदारसंघात दि. ९ मे पासून गृह मतदानाला सुरुवात : निवडणूक निर्णय अधिकारी संजय जाधव

भिवंडी : २३, भिवंडी लोकसभा मतदार संघ अंतर्गत गृह मतदानाला उद्यापासून दिनांक ९ मे पासून सुरुवात होणार आहे. भारत निवडणूक आयोगाच्या निर्देशानुसार ८५ वर्ष वयापेक्षा जास्त वय असलेल्या तसेच दिव्यांग, कोविड बाधित मतदारांना त्यांची इच्छा असल्यास त्यांच्या घरी टपाली मतदान, गृह मतदान करण्याची सोय उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. त्यानुसार अशा मतदारांना टपाली मतदानाचे नमुना १२ ड मधील अर्ज उपलब्ध करून देण्यात आलेले होते. त्यापैकी प्राप्त झालेल्या निर्णय घेण्यात आलेली असून मंत्रू अर्जाची यादी नुसार उपरोक्त खालील विधानसभा निहाय मतदार संघाद्वारे ८५ वर्षांपेक्षा जास्त असलेल्या व दिव्यांग असलेल्या मतदारांच्या मतदान घेण्यात येणार

आहे यामध्ये १३४ भिवंडी ग्रामीण मध्ये दिनांक ९ व १० मे व रोजी ८५ वर्षे पेक्षा जास्त असलेले ८० मतदार, व दिव्यांग मतदार ०९, १३५ शहापूर मध्ये दिनांक ९ व १४ रोजी ८५ वर्षा वरील ६२ मतदार हे दिव्यांग मतदार म्हणून तर दिव्यांग असलेल्या ८, १३६ भिवंडी मध्ये दिनांक १० व १४ दिव्यांग असलेले एकूण ३ मतदार, १३७ भिवंडी पूर्व १० व १४ मे रोजी मतदान घेण्यात येणार आहे यामध्ये ८५ वर्षांमधील १४ आणि दिव्यांग असलेल्या असे ०३ एकूण १७ मतदारांचा गृह मतदानाद्वारे मतदान घेण्यात येणार आहे, १३८ मतदारांचा पश्चिम मध्ये दिनांक ११ व १२ मे रोजी दरम्यान ८५ वर्षांतील ३५ आणि दिव्यांग असलेले ४ मतदार यांचे मतदान घेण्यात येणार आहे तर १३९ मुखाड मध्ये

दिनांक १० मे व १५ या दोन दिवसात ८५ वर्षांपेक्षा जास्त ३४ आणि दिव्यांग असे २, असे एकूण संपूर्ण लोकसभा मतदार क्षेत्रात हे ८५ वर्षावरील एकूण २४२ तर २९ मतदार हे दिव्यांग मतदार म्हणून आहेत. या सर्व मतदारांच्या घरी जाऊन मतदान केंद्र उभारून मतदान घेण्यात येणार आहेत. याकरिता मतदान केंद्राध्यक्ष व मतदान अधिकारी यांच्या देखील नेमणूका करण्यात आल्या आहेत. याकरिता उमेदवार किंवा त्यांचे प्रतिनिधी प्रत्यक्ष मतदानाच्या ठिकाणी उपस्थित राहू शकतात याबाबत सर्व उमेदवार यांना उपस्थित राहण्याबाबत पत्र देखील देण्यात आली आहेत. या गृह भेटीसाठी १३४ भिवंडी ग्रामीणमध्ये नऊ पथक, १३५ शहापूर १० पथक, भिवंडी पश्चिम

मध्ये २ पथक, भिवंडी पूर्वमध्ये २ पथक, १३८ कल्याण करिता २ पथक १३९ मुखाड करिता ०५ पथक अशी एकूण ३२ पथक तयार करण्यात आली आहेत, या कामाकरिता केंद्रीय निवडणूक आयोगाने ४० सूक्ष्म निरीक्षक यांची देखील नेमणूक केली आहे. या सर्व मतदानाचे व्हिडिओ चित्रीकरण देखील करण्यात येणार आहे. गृह मतदानाकरता येणारे कर्मचारी हे त्यांचे ओळखपत्र लावून येतील त्यांना पूर्णपणे सहकार्य करण्याचे आवाहन निवडणूक निर्णय अधिकारी संजय जाधव यांनी केले आहे. दिनांक ९ ते १५ मे दरम्यान गृह मतदानाची प्रक्रिया पार पाडण्यात येणार असल्याची माहिती निवडणूक निर्णय अधिकारी संजय जाधव यांनी दिली.